COs ¥

(1) (sinz)’

—sin e

(2) (cos z)’

SeC2 L

(3) (tanz)’

X

2

— COSEC

(4) (cotz)’

= gecx tan x

(5) (secx)’

= —cosecx cotx

(6) (cosecz)’
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OlFl 3-11 v 7o =258 etelek

(1) f(z)=sin(z+1) (2) f(z)=sin’z
1
(3) flz)=cos (1/z) (4) flz)=tanz + gtan3x
. d af
solution (1) u=z+1°]2} 3F9A, f(u) =sinwu O3 dul, d‘fcosuolﬂi
' T 2
df df du
g :d g :Cosu-(l)zcos(a:+1)
T u dx
d
2) u=sinz 2} B'H f(u)=*0]3L —u—cosm, df—BuQ o|B R
T 2%
df df du 5
r :d y :(3u )Cosm:?)sinazcosm
T uw dx
d
(3) u=1/z°]2} O}Uﬂ_, f(u) =cos u°]2L —u:—l/:z,’?, df——sinu o|F i
T U
df df du 1 1 1
= = (—sinu) — e |5 —QSin—
dx du dzx T T T
1 d d
(4) u=tan 22 oA, flu)=uv+ —*o]aL —u:sec2$, —f:1+ u? o) PR
3 dx du
d df d
f: ! u:(1+u2)sec2w
dx du dzx
= (1+tan2x) sec’z =sec’r sec’r =sec's [
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a’ lna

(7) (a*)’

(8) (&) =¢€"

1
rlna

(9) (log,z) =

(10) (lnx )’ _L




(1) flz)= (2) f(z)=2a2e"
(3) f(m)—; (1) flz)=a"
solution
df_ d o
(1) i _5d:c (e°) =5¢
d d
(2) ’ z? et + 2 e’ |=2zx e +x%e" = (2® +2z)€°
dE dx dx
3) df  (z)'(2°)—=z(2")" 2°—x(2")In2  1—z1In2
dz (9%)? (27)2 B
- du df
@) u—2*°l2} 9, flu) —a*0lal —=22, —=(a*)Ina°|EE
dx du
af  df du L
T (¢ )na (2z) = 224" (1na) ]
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0"1" 3_13 (1) flz) =Inz + log, (3z) (2) f(z)=In(lnz)
(3) flz)=0ng)’ (4) f(z) =log, (tana)
solution ‘ (1) u=3z%} oA de—sol A
d d du 1
Eloglo(&r) N dulogmu) dx N w1n 10 (8)
3
© (32)1n10  z1nlo
1 1 1+In10

d
olt} ZHrm = 4 —
]‘4‘ 1 dx f(:c) T z1In 10 zIn 10

1

(2) u=Inz ¥} o}H _:_o] whe}A]
dx T
d d du 11
——In{lnz)=|—1lnu| —=——
dx du dr u =z
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vhe W TRl

OIIHI 3_14 (1) flz) =Inz + logy, (3z) (2) f(z) =1In(ln )
(3) fla) = (Inz)’ (4) f(a:):bga (tanz)
- du 1
solution () u=Ing®} S da:_azo]i i} A
d ;[ du’) du ) 1
ﬁ(hm:) A du | da S i
B 3(lnz)?
du
(4) u=tanz 2} & dxsechol_ﬂ -2}

d d du 1 5
gg el =\ e len | oo mee @

sec’z 1

(tanz) Ina  (sinz cosz) lna

2coseca

Ina |
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Ol 3-15 U= ool SekrE Trolofeh

(1) flz)=a""" (2) flz)=e**sinbx
(3) flz)=Inlz+ vVz®+1) (4) f(z)=¢%1n (sinz)
solution
(1) u=sinz o} oFH d——cosm°] whe}Aq
x
d . d du
"= —ag¥| —=a%(lna) cos x
dx du dx
= a*™% (Ing)cos
d d
(2) f'lz)= e”)sinber ——sin bx | €
dx dx

=qe*sinbz + (bcoshx ) ™

— (gsinbx +bcosbx ) ™



OllXl 3-16 .
) (1) flz) =a™ (2) flz)=e""sinbx
(3) flz)=lnlz+Vz>+1) (4) f(z)=¢€"1n (sinz)
solution
d
@) u=2?+ 1018 S o= ap0)3 Wb vz + Va1 o2} Shd
z
d d d 1
i SEETTEY S = M )] 4
dzx du dx 21/ u 2241
A= A==
d d dv 1 x
—In(z+ 2+ 1 )(lnv —= —|1+
dx dv dx v o2
1 o+ g+l 1

_-x+-ﬂx2+1 vai+i - vaiti
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e o) g e
OlIIiI 3_17 (1) f(z) =g (2) flz)=e**sinbzx
(3) flz)=Inlz+ Vz’+1) (4) f(z)=¢€"1n (sinz)
solution
4 u= sinz 2F ofH Z—u—cosxoljl u}2)A]
T
d d du 1
— In(sinzg) =|—Inu|—= —coszx
dx du dx u
Cos T
= — = colx
sinx
A= A=
f'lx)= Ee’“’: In (sinz ) +e* %ln (sinx)
= ¢ In (sinz) + €° cotx
=¢* (In (sinz ) + cotx) B



(12) (coshz)’ = ) —=ginhx

dx 2 2
d | sinhz ;
(13) (tanhz) " — —sech™x
dx \ coshz
coshz
(14) (cothz) :d = — —cosech®z (z# 0)
x \sinhz
d 1
(15) (sechz) :d - = —sechz tanhz,
z \cosh x
d 1
(16) (cosechz)’ = y - = —cosechz cothz  (z=0)
z \sinhz




0l 3-18 U el =erE el
+a)

(1) y—smh(Q (2) y=cosh (cos(2x+1))

solution
) - du
(1) w=2z>+z &} sPH o =datl o|m T
&
dy dy du d
= = sinhu —(2x2+m)
dx du dzx du dzx
= coshu (4x+1):(4x+1)cosh(2x2+m)
du
(2) v=22+4+1, u=cos vt} GFH —:2, — =—sginy |2
dx dv
dy dy du dv d d d
= = coshu || —cosv || — (22+1)
dx du dv dzx du dv dx
=ginhu - (—sinv) - (2) = 2sin (22 +1)sinh (cos(2x+1)) [
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OITI 3-19  vjo gio) =g Tajolel.

d d
(1) —sin ‘5z (2) —sin '(Inz)
dx dx

solution

d s .
(1) w= 522 849 =503 wahd Adide Agsd et 2k

d d du 1
—sin !5z = —sin tu - = - (5)
dx du dx

5)
v1-252°
@ u=tne S T o3 weha QAWAS AgehE v 2,

d q d 4 du 1 1
—sin” ' (lnz) = —-sin" ' u - — .
dx du dx
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e el BRE Tl

Ol |l 3-20 d d
e (3) ——cos oz (4) — cos (&%)
g dx

solution

(37)’&:233‘:4' shd Z—Z: oL wreba] AdHAL Aaspd e )

d i d i du
—— oS 2x=——cCc0os U ——
T du dx
B 1 5 a
1w’ V1 4x”
du _ _
@ w—crolgh ol = e oli wEkA A Hgehd g 2
d d du
—cos t(e*) = —cos tu - —
dx du dx
1 e’




ORI 3-21  He Wl wEsE el

d d
(5) —tan" '3z (6) —tan (Inz)
dx dx
solution )
- du _
6) =30 ¥ S ' —30ln Wk QAR Hesh vhes

d i d A du
——tan 3xr = —tan u - ——

dzx du dzx




3.4 A==

B 17 =3 (second derivative) :

' (z)
m 2 =o
il i =
v, Sy b




OIFI 3-22 Uhe ol o) wrg rajolel.

(1) f(z) =sinz (2) flz)=¢€*
solution
() y' = —sinz=cosz, y = D isinx :icosa; = —sinz
i@ dx \dx dx
(2) y’:%62$:262$,y”:%£62$ :%(26%):46% B




ollﬂl 3—23 ?}‘F y=e"sinbzx (b= 0)0“ d]ﬁ}oi

(1) y' 3 4" S 5oz
2 = A o 9 b B FrelodE

(2) y" —2y " +2y=0= T5

solution

1) sinbz + e (sinbz ) =ae**sinbx+ e (beosbx )’

(1) y = (e
— ¢ (gsinbx+ bcos bz )

( )’ (asinbx+ bcos bz )+ e (asinbx+ bcos bz )’
( ) (asinbz + bcos bz )+ e%* (abcos bw—bgsinbaz)

= g [ (agsinber abcos bx)+ (abcos bx — bQSinbx) ]

= e[ (a®* — b*) sin bx +2abcos bx ]



3.4 NAIES =

T y=e"sinbx (b= 0) 9l s},
OIIIiI 3—24 (1) y 3y & Falqut,
(2) y” =2y +2y=02 o= A o & 0 S ol

solution @) (el Al Ty oy Syt 2y +2y =000 thiatu
0=y" 2y +2y

=" [ (ag—bg)sinb:I:JrZa,bcos bx ]—2&2” (asinbx + bcos bx )+2e**sinbzx

= [ (a2—b2—2a+2)sinbz+2(a—1) beos bz |
ojt}, THH % » o] 2

(a> B> 2 +2)sinbx +2(a— 1) bcos bz =0
T2)al b 00 tslo] Y Aol AHelr] Hete
=0 —2a+2=0, 2(a—1)b=0
o[t} ojul] b+ po]==
a*—b*—20+2=0, a—1=0

Wb o= 103, 1-1"=0 & b=1 % p=-1% Feth aeB= ol s
= 3T 0%
bi-a=1, b=—1 5= a=1, b=1°|t} |



y =sin X

y’:cosx:sin(x+%)

T . T T . T
"=cos(x+—=)=sin[(X+=)+=]=sin(x+2=
y ( 2) [( 2) 2] ( 2)

T ) T, T . T

"=cos(X+2=)=sin[(x+2=)+=]=sin(x+3=

y" = cos(x+27) =sinl(x+27)+ 7] =sin(x+37)
c(m—n)a™ ", n<m
, =M

, > m




©,:0 o B E7Fs e,

Aol

3= ¢ 7t R (a,0) bl HojE S

S f(x)7F #HFRE 6, b)OA
(

9 fla)=f(0)E W=slH, /() =02 1=
ZAF. 5, I1E717102 cHOl OiLt 014 ZTSICY = oln|

fla)y=tih)

Rolle®] Edl




Roll ddl QH=0IX &= 0l 1 Roll dcdl 2=0HX &= 0l 2

=[x

<
v

O i-i-1=-10m3 BITZH1, 2101A @1201T
O mI7ZH-1, 110IM 201Dt HTZE (12000 TI=IHs ohxiat
O 172t (-1,100M x=00IA D127} f11) = f(2)



b) oA Hbs s,

f(b)—f(a)
b—a
= ) gl Hols: st EAIgh
%, “a, b& HEOI= JI2712 22 &0l A2 Uofl otLt ol EXHet” = o0




OlFI 3-25  #A7RE [2, 390 T f(a) —o® + 2030 Btk A& ol o & Tolofeh,

solution

flz) =2+ 2z 32 HFTE =2, 3]0 4 Ao A3k (-2, 3) |4 v]Er}55t=
i

F3)-f(=2)  12—(-3)

& 5S¢ 7 ANFRE (—2,3) <ol Hojm s EAeh) obE () =20+2

f'(c)=2c+2=3




g Agzre L

F)=fla)+5 ' (c)(b—a) (a< c< b)
b=a+h 9} a—z_a (0< o< 1)°|2} abd

fla+h)=fla)+hf (a+0h)
WA p=0Q W, fla+h) e TAMES flat+h) = fla)+nf (o)

THW = 0Y W, 7] ol diek FARL

(1) (1+z2)"= 1+nz
(2) sing = x
(3) cosz =1
4) e = 1+x

(5) In(1+z) =z
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ORI 3-26  TH Aol didk 2Ae Talole)

(1) *v/1.001 (2) 1n(0.91)
solution (D) T flx)= Ve & AgsAL 289 5/ ( O|E& =1, h— 0.001

3 3\/7
olg} sl¥l, ataa} shs ARk TRt 2.
3V 1.001 = f (1+0.001) = f(1)+(0.001)f (1)

11
= 3/1 +(0.001) - = 140.0003 = 1.0003
1

Q) T flz)=1nz & Y74} 2eH £/ (z)= iO]EE a=1, h=—0.008} o},

Z

1)+ (—0.09)f" (1)

P

In(0.91)=f(1—-0.09) = f

H|>—i

= In1 +(—=0.09)

= 0-0.09—009 °|t} |
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y

JIEJ]|
IS +

JIEJ10
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[}

t(xy) .
1(x3)

JISH

==
(=)

f{x)

y:

MOl J|2T| B + S

f(x,)
f(x)




Fr f@) 7t a= a0ﬂ/\1 ull";r 7Fsd
(1) ' (a) > 009, flz) 7} o= aolA S7PIEO]AL
2) f'(a) < 001‘11 @) 7F a= %A Fa/dsfolt)

OIFI 3-27 ¥ /(2) =a”+ 22 =30 Hlsje] T7Rdvel Aadullel] 2z dEe] HeE elelet.

7 solution 7
fllz)=22+20]P=F z< —19|"H ' (z)< 00|31, z> —1°|"H f'(z) > o°|t} U}
2 agelel 9t A5 AHE (o: o< —1)o)5, O] Qi A0
At {z: 2> —1}o}f u




JIEJ1-
J12710

e J|2)| + > ()= SIIAMH
o JI2)| - > LUAAH
e J|27] 0> 2UEY, S48

e M Db, d: 2HE(extreme value), 2HIE(critical value)




= s (@) 7 AARE 1ol Ao]aL of A7k Qke] gk 7 2= a0l M S3kE FEErh,
(1) /' (a) =0°]A4
2) [ (a) 7} A8 W=t

(219] 01l : x=00IM 2AZE JHKIXIT x=00IM “DIE JHSOLXI QiCP
=, £(010] EXHOIX] =Lk




3.6 &0 SMHet I

A @) 7F QAR 2= 0B EFd AF 3L 104 v shal a4,
1w 1" (@) 7k EAstA wolte el
@) 27t o5 A W £ (0) 0] 2T} <ol <2 dehd, S )& 7T
@) 27t o8 A W §(a) O] F-2TF oA <R A, S48k fla) B FHETh
B) 27t o B A W ()] B2 ATt Plom, ra) = FHke] ok




36 240 IHY T4

e g Sae 2,
Ollﬂl 3_28 (D) flz) =229z +122z 1 (2) flz)=22%-3z>+12z+10

solution

Fix)=0; 6(—1)(x—2)=0; z=1 T z=20]t}
upebs] SR E sk vt 2k
) y=1(0)
i 1 3
o+ 0 - e | + /
/(%) (== I S A = T8 I | o i ; x
Q) f'(z)=—6z6zx+12=—6(z+2)(z—1) o|E2 AL J237
Fra@)=0; (@+2)(z—-1)=0; z=-2 E= z= 10| y
uttbA] 27 uE sk, oLt Aot 17
x S0, 1
[ () + 0 - 0 + \ o 1 )
J (@) I [82a10 t 3917 | \
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